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PARTIE 1 :fIO ots)

EXERCICE 1:(03 pts)
Pour chacun des items suivants, ilpeut y avoir une ou deux réponse(s) correcte(s). Entourez la (ou les)

lettre(s) correspondante(s) à la (ou aux) bonne(s) réponse(s).

LimitesLe document 1présente l'extrait d'une
carte :
topographique.
géologique.
Où les couches sont plissées.
Où les couches sont horizontales

irement

Courbes
de niveau

Document 1

2- L'équidistance sur la carte d'où est extrait le document 2 est égale à

a- 10 m et la distance AB est égale à 4 km.
b- 100 m et la distance AB est égale à 8 km. //
c- 20 m et la distance AB est égale à 4 km. y/i
d- 20 m et la distance AB est égale à 8 km. //fj

3- Sur le document 2, la zone Z correspond : A r
a- à un écartement fort des courbes de niveau. 11II|
b- à un écartement faible des courbes de niveau/j /y\\ \uV
c- à une pente raide.
d- à une pente douce. Document 2

Échelle :1/50,000

4- On creuse trois puits dans 1 stT uci re ».

présente le document 3 : y \ qy
a- on extrait le pétrole du miits A. \ \ \>~)
b- on extrait le gaz du pui s A. J
c- on extrait le pétrole du*Auitstz. I
d- on extrait l'eau salée dupntfs C.

5- Dans la même s' ucture du document 3
a- la roche 1 est ngarJWbje.
b- la roche 2 est W jù Je)......:zable.
c- la roche 2 eMla UJhe rései"voir.
d- a roche# f st l/lroche mère.

Document 3

6-ÿfctTUTJvument 4 présente le cycle de l'eau où
a- '/étape 1 alimente les nappes aquifères.
b- 'l'étape 2 correspond à l'évaporation.
c- l'étape 3 correspond à la condensation.
d- l'étape 4 correspond à l'évapotranspiration

Document 4

7T
Ttdt! Its m+H i*

îvoir.tn
ieirî hs



EXERCICE 2 :(05 pts)

Le document 5 présente l'extrait d'une carte hydrologique.

Document 5

1- Légendez ce document. (01)
2- Définissez la carte hydrologique. (01)
Réponse :

3- À quelle profondeur se trouve l'eau aux points X, Y et
Réponse: X : .

4- Existe-t-il une source parmi ces points? Si oui
Réponse :

ues) point(s) et justifiez la réponse. (01.25)

5- Représentez sur la carte le senset lia directil
présentation. (01) Cy)\\ [ÇY

Réponse : A .1. ..JJA.V . !>J/

l'écoulement de l'eau de la nappe. Expliquez votre

EXERCICE 3 :(02 pts)
Le document 6 représi
sédimentaires.

féma de trois déformations (I, IIet III) qui affectent les mêmes couches

Document 6

1-

2-

Complétez la légende du document 6 (de 1 à 4) ainsi que les titres identifiant les trois déformations I, IIet
111.(01.75)
Soulignez la (ou les) bonne(s) réponse(s). (0.25)

Les déformations du document 6 sont dues à des forces:
a- de compression.
b- d'étirement.

ftirits ht ki itirtirt...



PARTIE 2 :(10pts)

EXERCICE 1:(05pts)

En vue de chercher les ressources en eau dans une région, on a réalisé une coupe géologique (Document 1).

Rivière S :surface
piézométrique

Sable 2

Sable 1

Document 1

Localisez en colorant la (ou les) nappes(s) aquifère(s) possible(s) et utilisez la lettre N pour la
symboliser. (01)

2- Précisez la (ou les) nature(s) de cette (ou ces) nappe(s). Justifiez. (01)
Réponse :

3- Déterminez la nature de chacun des puits PI et P2. Justifiez la réponse. (01)
Réponse :

4- Indiquez sur le document 1 le sens du mouvement de l'eau entre,

la réponse. (01) //
Réponse :

ie avoisinante. Justifiez

5- Le document 2 représente la variation du niveau
dans cette région durant 7 années consécutives. /

puits P2 en fonction des précipitations

Précipitations
w (mm)
Variation

des Variation du niveau 1

'ÿ -4. 4.- ÿ

' r. ÿ 1 TT-I •' 1 400
precipitations piezometrique de P2 ;___

L
__

&.
_i

_________ à -------........ ----1 !

Analysez le document 2 en vue de décMn
relation entre la variation des précipitatii
et celle du niveau piézométrique de P2. (0,

Réponse



Document 2

EXERCICE 2 :(05pts)

Pour déterminer les conditions de formation du pétrole, des études ont été effectuées par des ingénieurs sur
le terrain.

1- Le tableau du document 3 montre les résultats recueillis par une première série d'études.

Conditions du fond sédimentaire Présence (+) ou absence (-) de kérogène
Vase (boue) argileuse + Matière organique + Bactérie aérobies (-)

Vase argileuse + Matière organique + Bactérie anaérobies (+)
Calcaire + Matière organique + Bactérie anaérobies (-)

Document 3

ment 4

En analysant ce document, dégagez les conditions de formations du kérogène au fond d'un bassin sédimentaire.
(02)

Réponse :

2- Une étude portant sur l'analyse du contenu de deux roches
respectives de 1000 et 2500m fournit les données du document

es profondeurs

Roche Profondeur (m) Teneur de la roche mère en képgène (°/
1000
2500

eur de la roche mère en pétrole (%

En analysant les données du documeiÿÿmég;
kérogène en pétrole. (02)

Réponse • 1 1 u ÿ

condition nécessaire à la transformation du

3- D'autres étudç
roches mères
(01)

ont démontré que les gisements d'hydrocarbures sont concentrés non pas dans les
dans des roches dites magasins ou réservoirs. Comment expliquer ce phénomène ?

7T
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